

中共晋中学院委员会文件

党字〔2018〕29号

印发《关于深入学习贯彻学校第二次党代会精神的通知》的通知

各党总支，各教学学院、各部门：

《关于深入学习贯彻学校第二次党代会精神的通知》已经2018年第1次党委常委会研究通过，现印发给你们，请遵照执行。特此通知。

中共晋中学院委员会

2018年4月19日

关于深入学习贯彻学校第二次 党代会精神的通知

各党总支，各教学学院、各部门：

中国共产党晋中学院第二次代表大会已于 2017 年 12 月 29 日胜利召开，为深入学习贯彻中国共产党晋中学院第二次代表大会精神，进一步把全体党员和师生员工的思想行动统一到党代会精神上来，把智慧和力量凝聚到党代会确定的发展目标和战略任务上来，凝心聚力，振奋精神，共同开创晋中学院各项工作的新局面，现将深入学习贯彻学校第二次党代会精神的有关事宜通知如下。

一、高度重视，凝聚共识，充分认识学习贯彻学校第二次党代会精神的重要意义

中国共产党晋中学院第二次代表大会，是学校深入学习宣传贯彻党的十九大精神、深入实施“十三五”规划和“1331 工程”、全面推进综合改革和转型发展的关键时期，召开的一次十分重要的会议。大会审议通过了刘玉平同志所作的题为《加强党的全面领导 提升办学治校水平 奋力开启特色鲜明应用型大学建设新征程》的报告和薛建武同志作的《强化监督执纪问责 推进全面从严治党 为学校各项事业全面发展提供纪律和作风保证》报告。大会选举产生了新一届党委和纪委领导班子。

刘玉平同志在大会上的报告全面回顾了我校第一次党代会以来取得的成绩,客观分析了当前学校面临的形势和存在的问题,提出了今后一个时期的“三步走”发展目标,明确提出今后一个时期的“12831”内涵发展思路,提出了学校发展百年梦想。报告为学校事业进一步发展指明了前进方向,是全校广大党员干部和师生员工集体智慧的结晶,充分体现了全校上下的共同愿望,是指导学校今后一个时期改革发展的纲领性文件。

薛建武同志所作的报告,全面回顾了第一次党代会以来我校的纪检工作,分析了几年来认识和启示,提出了今后五年的工作思路和主要任务:一是要严明政治纪律和政治规矩,保证中央决策部署的贯彻落实;二是要强化责任落实,加强对权力运行的制约和监督;三是要锲而不舍落实“八项规定”新要求,不断推动作风建设常态化制度化;四是要深化反腐倡廉宣传教育,不断增强党员干部廉洁自律意识;五是要切实落实监督责任,持之以恒正风肃纪;六是要切实加强自身建设,打造忠诚干净担当的纪检监察队伍。

认真学习贯彻学校第二次党代会精神,关系学校工作的全局,关系学校事业的长远发展,对动员全校广大党员干部和师生员工为推进学校转型发展、振兴崛起而聚智聚力、团结奋进,具有重要意义和深远影响。全校各级党组织、全体党员干部和广大师生员工务必从全局和战略的高度,充分认识学习贯彻第二次党代会精神的重要意义,把学习贯彻党代会精神当作当前和今后一

个时期一项重要的政治任务，努力在深刻把握领会精神、深入贯彻落实上下功夫，紧密结合学校改革发展和本部门本单位工作实际，不断把学习贯彻学校第二次党代会精神引向深入。

二、突出重点，把握实质，深刻领会学校第二次党代会的基本精神

学校第二次党代会精神集中体现在刘玉平同志所作的报告中。深入学习贯彻学校第二次党代会精神，首先要认认真真、原原本本地研读党代会报告和有关文件，重点要深刻领会和准确把握以下五个方面：

一是深刻领会、准确把握学校第二次党代会的主题。这次党代会的主题是：要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的十九大精神，全面贯彻党的教育方针，聚焦以质量为核心、以转型为主线的内涵式发展，加强党的全面领导，提升办学治校水平，全面推进党的建设和事业发展新的伟大工程，奋力开启特色鲜明应用型大学建设新征程。这是综合研判新形势新任务、立足学校责任使命所明确的发展主线，必须贯穿到今后一个时期学校改革发展的全过程。其中，“加强党的全面领导，提升办学治校水平”体现了党委的主体责任，“建设特色鲜明应用型大学”是学校的百年奋斗目标，而“奋力开启特色鲜明应用型大学建设新征程”则体现出党委的责任感、使命感和担当意识，反映出党委带领全校师生不忘初心，砥砺奋进，不畏艰难，努力拼搏，努力为建成特色鲜明应用型大学而奋斗的决心和

意志。

二是深刻领会、准确把握第一次党代会以来学校改革发展发展取得的宝贵经验。要实现学校又好又快发展，必须坚持党要管党、全面从严治党，压实“两个责任”，提升“两大能力”，锻造引领学校改革发展的坚强核心；必须坚持内涵建设，全面提升人才培养质量和服务社会能力，不断增强学校的综合实力和核心竞争力；必须坚持解放思想，提高站位，开阔视野，更新观念，明确学校转型发展的前进方向；必须坚持改革创新，以改革激发师生干事创业的热情，以创新催生转型发展的活力；必须坚持特色发展，有所为有所不为，跳出同质化竞争的樊篱，实现后发赶超；必须坚持目标导向，增强发展自信，凝聚发展力量，提振谋事创业的干劲和活力；必须坚持群众路线，做到发展为了师生、发展依靠师生、发展成果由师生共享。

三是深刻领会、准确把握学校改革发展面临的形势。中国特色社会主义进入新时代，我国经济发展进入新常态，山西省正在全面推进资源型经济转型发展，晋中市确立“挺进全省第一方阵”目标，这是机遇也是挑战，我们学校面临着深化综合改革、迎接本科教学审核评估、硕士学位授予点建设等艰巨任务，只有认清形势，抢抓机遇，直面挑战，切实增强加快学校改革发展的紧迫感、责任感和使命感，更加振奋精神、开拓创新、真抓实干、奋发有为，才能不断开创学校改革发展的新局面。

四是深刻领会、准确把握加强党的全面领导的重要意义。建

设好晋中学院，必须坚持党的全面领导。要全面实施“党建引领”战略，不断增强学校党委和全校各级党组织的领导力、引领力、组织力、号召力，使学校成为坚持党的领导的坚强阵地。要以政治建设为统领，强化党委领导核心作用。坚持和完善党委领导下的校长负责制，加强学校党委对学校工作的全面领导，切实履行管党治党、办学治校主体责任。要以思想建设为基础，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指引方向。坚定理想信念，坚守共产党人的精神追求，坚持“四个自信”，增强“四个意识”。要以提升组织力为重点，加强和改进基层党组织建设。要把强化政治功能摆在首位，实施党建“对标争先”建设计划，推进党建“书记项目”，打造党建特色品牌。要全面落实党建工作责任制，压实各级党组织管党治党主体责任，压实各级党组织书记第一责任人责任。要以好干部要求为标准，建设高素质专业化干部队伍。健全中心组学习和民主生活会制度，完善议事决策制度和协同工作机制。坚持正确选人用人方向，严格干部管理，用好谈心谈话，提醒、函询、诫勉等手段，实现从严管理监督干部常态化。要以纪律和作风建设为抓手，持之以恒正风肃纪。深入开展学习新党章活动，切实尊崇党章。开展经常性、针对性、主动性的纪律教育，强化纪律执行，重点强化政治纪律和组织纪律，带动廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律严起来，让党员、干部知敬畏、存戒惧、守底线。

五是深刻领会、准确把握今后一个时期学校的发展目标与总

体思路。今后一个时期的发展目标是：第一步，到 2023 年，建成省内具有较大影响的应用型本科院校；第二步，到 2030 年，建成省内一流、国内知名的应用型本科院校；第三步，到 2058 年，也就是建校 100 周年之际，建成国内一流、国际知名的应用型大学。今后一个时期的总体思路是：围绕一条主线，提升两大能力，实施八大战略，争创“三个一流”，实现一个百年梦想。概括为“12831”内涵发展思路，具体而言，围绕“一条主线”，就是紧紧围绕“转型发展”这条主线。经济转型首先要教育转型。提升“两大能力”，就是全面提升“管党治党、办学治校”能力。实施“八大战略”，就是全面实施“党建引领”战略、“改革驱动”战略、“学科攀升”战略、“依法治校”战略、“质量立校”战略、“人才强校”战略、“特色兴校”战略、“文化凝校”战略。争创“三个一流”，就是争创一流应用型本科、一流应用型专业、一流应用型人才。实现“一个百年梦想”，就是在晋中学院建校一百年之际，把学校建成一所实力雄厚、特色鲜明、深度开放、发展强劲的应用型大学。

六是深刻领会、准确把握党代会提出的晋中学院“百年梦想”的现实意义。党代会报告提出，在晋中学院建校一百年之际，把学校建成一所实力雄厚、特色鲜明、深度开放、发展强劲的应用型大学，建成一所能够给晋中学院人带来强烈自豪感、巨大成就感、充足获得感和满满幸福感的应用型大学。这是晋中学院的百年大业，是全体晋中学院人共同的梦想，是我们坚定不移的奋斗

目标和前行方向。从1958年建校，晋中学院已经走过近一个甲子的峥嵘岁月，几代晋中学院人，紧扣时代脉搏，矢志强校之梦，接续奋斗，砥砺前行，实现了学校一个又一个跨越，创造了学校一个又一个辉煌。2017年，学校又高水平通过了教育部本科教学合格评估。目前，学校正处在一个发展的关键时期。党代会高瞻远瞩，集思广益，提出了晋中学院“百年梦想”，这是学校发展的远期目标，要实现这个远期目标，必须分步实施若干近期目标，只有一个一个近期目标如期实现，我们提出的百年梦想目标才能顺利完成。由此可见，提出“百年梦想”是学校指引方向、凝聚人心、坚定信念的重要决策；是学校鼓舞士气、团结奋进、砥砺前行的重要战略；是学校抢抓机遇、弯道超车、振兴崛起的重要举措。全校上下一定要把思想统一到党委的决策上来，统一到学校的顶层设计上，以实际行动为学校百年梦想的实现而不懈奋斗！

三、强化领导，精心组织，扎实做好学校第二次党代会精神的学习贯彻

学习宣传贯彻学校第二次党代会精神，是我校今后一个时期首要的政治任务，各级领导班子要摆上重要议事日程，加强统筹谋划，采取有力措施，扎实有效推进。要带头组织集体学习活动，认真研读党代会报告原文，在学懂弄通做实上下功夫，深入领会精神实质，尤其是深入领会学校今后一个时期改革发展的总体目标、发展思路和主要任务。要进一步增强政治意识、大局意识和责任

意识，强化领导，科学策划，结合学习贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想以及工作实际，制定学习贯彻计划，切实组织好党代会精神的传达学习。要充分发挥党代表的作用，引导他们将党代会基本情况和报告精神内涵传达到全体师生员工。

贯彻落实学校第二次党代会精神，要和落实党委行政五年任期目标责任相结合，科学制定党委班子、行政班子任期工作目标，明确时间表、路线图、任务书，扎扎实实推进目标任务的完成。加大用党代会精神指导推动学校工作的力度，确保党代会确定的重大决策部署和各项目标任务落到实处、见到实效。“12831”内涵发展思路，特别是“党建引领”战略、“改革驱动”战略、“学科攀升”战略、“依法治校”战略、“质量立校”战略、“人才强校”战略、“特色兴校”战略、“文化凝校”战略等“八大战略”，要真正落实到每一个职能部门、每一个教学学院、每一名教职员工，要结合各自的工作职责，一件接着一件办，一年接着一年干，创造性地为实现党代会提出的每一阶段的发展目标做出自己的贡献。

各党总支，各教学学院、各部门要把学习贯彻学校第二次党代会精神激发出来的热情，转化为推进学校事业科学发展的强劲动力，自觉、主动、创造性地推动各项工作的落实，用实际行动检验学习贯彻的效果。要认真对照党代会提出的总体目标、发展思路和主要任务，认真分析面临的新形势、新要求，进一步理清

工作思路，制定贯彻落实的实施办法，细化具体措施，明确工作职责，务求抓紧抓实，抓出成效。

宣传部要把学习宣传党代会精神作为当前一项最为重要最为紧迫的工作之一，在校园网主页、校报、校广播电台开设“学习贯彻落实学校第二次党代会精神”专栏，做好各单位各部门围绕学校第二次党代会精神开展学习宣传的报道，全面及时反映各单位各部门紧密结合自身实际，用学校第二次党代会精神引领本单位本部门发展的新思路、新举措、新成效，推动形成学报告、议报告、用报告的热潮。各单位各部门也要通过二级网站、微博、微信等形式，大力宣传学校第二次党代会的主要精神和学习贯彻情况。

组织部和教务处等部门要把学习贯彻学校第二次党代会精神作为干部教育培训、中青年骨干教师培训、入党积极分子培训等的重要内容。工会、共青团、学生会等群众组织要充分发挥广泛联系师生员工的优势，开展各具特色的学习宣传活动。党委统战部、离退休人员管理处等部门要及时向党外人士和离退休老同志传达党代会精神。

全校党员干部要在校党委的正确领导下，以认真学习贯彻党代会精神为契机，切实把师生员工的积极性和注意力引导到如何根据党代会精神扎实做好本职工作上来，为把我校早日建成特色鲜明的应用型大学而努力奋斗。